

狂潮成真 千股漲停 股民逼爆交易系統

A股曾升逾10% 3.45萬億成交再破頂

收市 升4.59% 報3,489點

昨高開10% 報3,674點

組合拳振經濟

「十一」長假後首個交易日，A股不負眾望延續瘋漲模式，一如網民所盼「股指漲停」、「千股漲停」。滬綜指早市以近於漲停的10.13%開盤，兩市千隻股票競價漲停。盤中指數雖成交量巨震，但強勢格局未改，收市滬綜指大漲4.59%，深成指拉升9.17%，創業板指更飆17.25%。投資者依然熱情如火，僅19分鐘兩市成交額就突破1萬億元（人民幣，下同），刷新9月30日剛創下的最快萬億元歷史紀錄；全日總成交34,519億元，成交額首次突破3萬億元。 ●香港文匯報記者 章蘿蘭 上海報道

為防止再度出現「爆單」、「堵單」現象，券商紛紛提前備戰。以往銀證轉賬時間一般為早上9點開始，但7日晚就有券商通知客戶，為滿足節後客戶銀證轉賬需求，已經聯繫相關銀行提前開放8日銀證業務時間。昨日銀證轉賬時間全面前調，工行甚至將證券公司普通第三方存管銀證轉賬時間大幅提前至早上6:50分，以迎接資金湧向股市的熱潮。

10月A股首度亮相相圍拉滿，萬眾矚目中，A股早盤大幅高開，其中滬綜指高開10.13%，深成指高開12.67%，創業板指高開18.44%，50餘隻券商股開盤集體漲停。之後多空激烈搏弈，既有獲利盤乘勢高位套現，也有前期踏空的巨量抄底資金湧入，僅19分鐘A股成交額就突破了1萬億。開市後，大盤升幅逐漸收窄，因港股和A50期指抽水，也致A股指數加速下滑，滬綜指僅小漲1%。

國家發改委主任鄭欄潔昨日在國新辦新聞發布會上強調，有關努力提振資本市場各項政策目前正在加快推出。有關部門將採取有力有效的綜合措施，大力引導長期資金入市，打通社保、保險、理財等資金入市的堵點，支持上市公司併購重組，穩步推進公募基金改革，研究出台保護中小投資者的政策措施；加快消化存量商品房，降低存量房貸利率，加快構建房地產發展的新模式。

滬指收市升4.59% 創板指漲17%

發改委重磅表態令市場信心重振，支持指數逐漸拾階而上，兩市開啟V彈，午後整體維持高位震盪。截至收市，滬綜指報3,489點，漲153點或4.59%；深成指報11,495點，漲965點或9.17%；創業板指報2,550點，漲375點或17.25%，再創單日最大紀錄漲幅。兩市成交總額首次突破3萬億元，達到34,519億元，較節前最後一個交易日放大33.15%。東方財富全A日換手率當天升至4.19%，創2015年6月29日以來新高。2001年開始，A股共有100多個交易日的換手率超過昨天的4.19%，主要集中在2007年及2015年這兩輪大牛市期間。

盤面上，半導體板塊狂飆18%，軟件開發漲超17%，電池、互聯網服務、電子元件拉升14%。因「十一」後旅遊市場可能迎來淡季，旅遊酒店板塊微跌，成為兩市唯一收綠的行業板塊。

新開客戶今准入市 再迎高峰

雖然各方做足功課，但在天量成交的考驗下，交易技術層面仍然時有小故障發生。據股民反饋，早間多家券商App仍然出現了短暫卡頓現象，包括信息獲取失敗、請求失敗、App展示頁空白。此外，工行和農行銀證轉賬亦曾短暫出現擁堵。有券商業人士透露，昨早投資者入金增長幅度在20%至25%，資金入場意願明顯，但集中在存量客戶，由於新增開戶多數在國慶假期內，這部分新客在10月9日才可以入金並交易，若行情延續，料今日還會有入金高峰。

券商：未見泡沫 許多資產被低估

前海開源基金首席經濟學家楊德龍分析，目前許多A股優質資產仍然被低估，遠未達到產生泡沫的程度。他指，目前市場仍處於上漲的第一階段，特點是資金大量湧入，成交量不斷創新高，甚至放出天量，此時投資者應持有優質資產，等待市場估值回升。之後，市場可能會出現快速調整，這將為投資者提供第二次上車的機會。對於之前未能及時入市的投資者來說，應該抓住市場第一波上漲後的回調機會進行布局，「大家應對這一輪牛市行情保持信心和耐心」。

中信建投證券首席策略分析師陳果說，「我覺得此次是中國資產信心重估的行情。這個行情不開則已，一展開就是有關當級別的，現在判斷看多少點，看幾周，看幾個月，我覺得都太早了。」



●內地股市熱潮持續，昨日繼續有市民前往證券行開立投資賬戶。 新華社

外資大行上調A股目標

高盛 滬深300指數12個月目標，由4,000點調升至4,600點，升幅8.1%。

花旗 滬深300指數至明年中目標上調至4,600，升幅8.1%；明年末料見4,900，升幅15.1%。

滙豐 滬深300指數目標由3,800上調至4,600，升幅10.4%；滬綜指目標由3,200上調至3,800，升幅9.9%。

資料來源：路透社

滬綜指走勢



●A股昨日長假後復市，一如預期延續瘋漲模式。 新華社

銀行嚴守門檻 禁信貸資金入市

市場對股市大漲充滿期待，金融管理部門也不忘為熾熱的情緒降溫。中國央行主管媒體《中國金融時報》昨天報道，金融管理部門已對商業銀行進行了窗口指導，要求金融機構應當高度重視投資者適當性管理和投資者保護，強化內控和合規管理，嚴控加槓桿。業內人士強調，銀行信貸資金嚴禁違規進入股市，這是商業銀行必須堅持的金融監管紅線。

此外，中國銀行間市場交易商協會副會長徐忠周一晚亦撰文表示，央行創設的支持資本市場健康發展的兩項結構性貨幣政策工具，「互換便利」在實施過程中，沒有基礎貨幣投放，不存在「擴表」，並不是所謂的「央行下場入市」。銀行信貸資金不能違規進入股市仍是金融監管應當堅持的一條紅線。金融管理部門應該科學監測和評估資本市場運行狀況，審慎選擇合適時間窗口。

對散户要嚴控加槓桿

他並強調，當前金融機構應當高度重視投資者適當性管理和投資者保護；要強化內控和合規責任，對個人投資者提示風險，嚴控加槓桿，要嚴防信貸資金以消費貸等形式流入股市。

同時，有部分券商昨日再度強調，員工嚴禁違規炒股，採取發通知、口頭告知的方式強化各個業務條線合規意識。從業人員配偶、利害關係人存在股票交易的需要定期申報情況，從業人員本人要如實報備本人、配偶及利害關係人手機號碼、賬戶信息等信息。今年以來，嚴查證券從業人員違規已屬常態化例行檢查。

券商提示新股民：莫着急 走穩些

中信證券昨日在公眾號上發文「致首次入市的新朋友」，對新股民給出投資建議——莫着急，走穩些，「長期的錢比短期的錢好賺」、「趨勢的錢比個股的錢好賺」、「不要孤注一擲，保持體面的在場」。

長線比短炒更好賺

中信證券寫到，A股最難熬的時光已經過去，信心正在重聚，各類標的又多處於估值底部，行情剛剛啟動不久，確實是一個比較舒適的入場窗口。選擇在這個時候開戶，是幸運的，也是幸福的。說幸運，是因為牛熊切換本是常態，全球市場皆如此。說幸福，是因為大勢相對明朗且向好時，即可順勢而為，相對容易上車。

「但是，如果您是第一次開立賬戶，第一次入市交易，我們還是希望您：莫着急，走穩些。」對於新股民，中信證券提三點投資建議：第一，長期的錢比短期的錢好賺，對於市場、投資理解不深，博短線等同於賭，不如用時間換空間，放長線，累收益；第二，趨勢的錢比個股的錢好賺，表現再好的市場，具體到個股也同樣都會走出分化行情，通過買指數或者組合投資的方式來替代滿倉押注個股，勝率會高一些；第三，不要孤注一擲，保持體面的在場，市場漲跌輪動是常態，保持在場才能不錯每一輪上漲的紅利，「保持在場的資本是什麼？就是用輪得起錢，保持倉位，永遠要用閒錢投資，不要讓投資反噬生活。」

寧炒股不旅遊 2萬元預算轉投股市

特寫 節後首個開盤日，A股再次放量上漲，這也使得很多股民熱情高漲，加大資金繼續在股市中衝刺。

有股民向香港文匯報記者坦言，目前信心進一步增加，假期中已經籌集到更多的資金加碼A股。因市場氛圍熱烈，昨日上午很多股民爭先恐後的買賣交易，多個券商App又被「擠爆」。

股民情緒高漲 賣樓籌錢

「我為了籌錢追買入一些股票，今年假期的旅行計劃都改變了！」李先生告訴香港文匯報記者：「原本計劃花費2萬元（人民幣，下同）旅遊的錢，後來都變成了股市「彈藥」。我已經做好了充足的資金準備，進一步投資股市。」和李先生有相同想法的人不在少數，「我所在的一個投資交流群裏，很多人都在積極籌錢，希望可以槓桿拉滿。」記者在一些股民群裏看到，很多人動用各種方法籌錢，有人退出了全部的理財產品，有人甚至賣掉一套閒置的房子，這些股民現在手握資金，摩拳擦掌，期待在政策利好的影響，可以在股市中獲得回報。

因為節前最後一天的A股一連誕生多項新紀錄，包括開盤35分鐘成交破萬億元，歷史最快萬億交易額紀錄；滬深成交額單日突破2.59萬億創歷史新高；創業板指單日上漲15.36%等，使得很多股民熱血沸騰。

這股熱情還延續到節後首個開盤日。昨日上午起，股民紛紛追漲買入，成交量明顯放大，很快，繁忙的交易使得部分交易平台的App被擠爆。「手機上刷新交易頁面變得很快，經常還刷新失敗。」「今天肯定好多人都在交易，我「沉睡」一年多的賬戶都被打開了，現在正在往裏充錢呢，有些卡頓。」還有股民說，昨日上午一直在刷股票交易軟件，地鐵坐過好幾站都沒發覺。「太緊張了，有些股票想買進，還有些到心理價位了要拋出，地鐵裏手機信號弱，我注意力全在交易上，拚命刷手機，手汗都刷出來了，坐過站3站才發現。」不少股民在群裏分享自己緊張又激動的炒股過程。

耳濡目染 主婦開戶做股民

還有一些新股民選擇昨日首戰入市。趙女士是一名家庭主婦，國慶期間因為被一眾親戚探討股市「耳濡目染」：「我平時負責家庭的日常開支管理，對股市本來並非太過關注，但整個國慶假期，我們家裏討論最多的就是A股行情，家庭聚餐都變成了「股市研討會」。這讓我心癢癢，特意拿出活期理財的錢節日裏開戶。」

據多家內地媒體引述一份針對數十萬股民的調查顯示，目前幾乎滿倉的股民佔比高達48%，而已加槓桿的投資者比例達到14%，兩者合計超過62%。數據足以明確股民對A股未來走勢的樂觀態度。

●記者 孔雯瓊

世銀料中國經濟今年增長4.8%

香港文匯報訊（記者 莊程敏）中國推出組合拳措施力挺經濟，世界銀行發表《東亞及太平洋地區經濟半年報告》指出，內地近期推出一系列刺激措施可提振經濟，但預期中國明年經濟增長將減弱，為東亞等地區經濟體帶來額外壓力。該行預計中國受到房地產市場疲弱、消費者和投資者信心低迷、人口老齡化和全球緊張局勢等影響，今年經濟增長4.8%，明年放緩至4.3%。

該行估計，東亞和太平洋地區今年經濟增長4.8%，明年放緩至4.4%，增速低於疫情前。當中只有印尼今年明年增長率將達到或超過疫情前水平；馬來西亞、菲律賓、泰國和越南仍將低於疫情前。另外，隨著旅遊業復甦，預計太平洋島國經濟今年明年分別增長3.5%和3.4%。

東亞地區投資增長仍疲軟

報告續指，區內大部分國家的投資增長仍然疲軟。中國過去30年的強勁增長令鄰國受惠，但動力似乎正在減弱，內地進口增長低於其經濟增長，今年首7個月進口僅升2.8%，前10年平均增長約為6%。最近暗示的財政支持可能會提振短期增長，但長期增長將取決於更深層次的結構性改革。世銀亦表示，除了中國經濟增長放緩之外，貿易和投資流向的變化以及全球政策不確定性的增加也可能影響東亞和太平洋地區。儘管美中貿易緊張局勢為越南等國家在連接主要貿易夥伴方面發揮作用創造了機會。但新證據表明，隨著新的更嚴格的規則出台，各經濟體可能越來越局限於扮演單向連接者的角色，對進出口實行原產地限制。中央政府設定今年約5%的經濟增長目標，但由於消費支出低迷和房地產市場仍不穩定，恐難達標。近日人行推出了一系列刺激措施，主要集中在貨幣政策上，包括降息等措施，市場也越來越期望獲得更多財政支持，以刺激支出、恢復信心和提振經濟。